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Bécsi politika.
A gárdisták, akik az egykori magyar 

királynő, Mária Teréziának akaratából a 
nemesi ifjak" sorából felkerültek az ud­
varhoz s akikről az udvari dámáknak oly 
hamar kellett megtudniok, hogy c kivá­
logatott urliak ahelyett, hogy testőrköd­
nének, dolgoznak, tanulnak, sőt verseket 
fabrikálnak, a gárdisták, Bessenyiék, 
még úgy mondották, ha fenn valamire 
rászánták magukat: „Bétsi politika“. Bécsi 
politika volt, ha a nemzetiségeknek ked­
veztek a magyarokkal szemben, bécsi po­
litika volt, ha a tiszta magyar törekvé­
seket el akarták nyomni, bécsi politika 
volt, ha valami újításra határozta cl ma­
gát az udvar s bécsi politika volt, ha 
nem akartak, vagy nem engedtek újítani.

Bécsi politika, amikor a magyarság és 
a horvátok együtt követelték, hogy álljon 
helyre az alkotmányos rend I iorvátor- 
szágban s egyik biztost a másik követte. 
Bécsi politika, amikor az egész ország 
nyög a rettenetes gazdasági válság súlya 
alatt s akkor a teherviselési képesség leg­
végső fokáig menő új nyo'masztó terhek 
és adók szakadnak a magyar nép vállára. 
Bécsi politika, amikor az európai hely­
zet azt követelné, hogy a monarchia min­
den országában a legteljesebb alkotmá­
nyos és polgári rend, béke uralkodjék s 
ennek érdekében felülről minden előfel­
tétel megadassék, ehelyett a legteljesebb 
közönyösséget kell tapasztalnunk. Bécsi 
politika, mikor hiába minden tiltakozás, 
inába minden óvás, hiába minden figyel­
meztetés, hiába minden panasz, mert 
a karaván halad.

Azok, akik ismerik a dolgokat, egyre 
azt hajtogatják, hiába való az ellenzék­
nek minden akciója, hasztalan a delegáció- 
heli támadás, a bécsi irányadók nem tö­
rődnek vele. Nekik nem fontos, nekik 
most egy gondjuk van, a monarchia nem­
zetiségeit megnyerjék. Hiszen tagadhatat­
lan, soha fontosabb és gyors cselekvést 
kövclelőbb nem volt, mint.a mai hely­
zetben a monarchia nemzetiségi kérdését 
rendezni. A szláv népek rendkívül meg­
erősödtek. A bécsi politikának számításba 
kell venni a balkáni háború következmé­
nyeit. Meg is teszik. Kiadták a parancsot 
Tiszáéknak, hogy álljon helyre az alkot­
mányos rend Horvátországban, azután, ha 
meglesz Horvátországban, kezdjék meg a 
tárgyalásokat a románokkal, azután a szer- 
bekkel. Tessék erre ügyelni. Nincs az az 
áldozat, amit e parancs következtében a 
Ilonáitoknak való teljes behódolással I i- 
száék meg nem hoznak; mert ez csak 
a bevezetés, a java most fog jönni.

Nincs az az ember, aki ne üdvözölné 
örömmel a Horvátországban beállott vál­
tozást, sőt épen az ellenzéknek egyik- 
vezére, Batthyány Tivadar gróf volt az, 
aki soha egyetlen alkalmat cl nem mu­
lasztott, hogy rávilágítson annak a poli­
tikának szörnyű káros voltára, mely a 
horvát nemzetet el akarja idegenileni a 
magyarságtól azzal, hogy ezt a magyar­
ságot, mint egy abszolutisztikus, önké­
nyes, jogfosztó népet állítja a horvátok 
elé. I)c ez csak a nemzetiségieket kibé­
kítő érem egyik oldala. Meg fogjuk látni 
a románokkal való tárgyalás során, mivel 
fogják Tiszáék megalázni a „béke“ érde­
kében a magyarságot, kulturális, politikai 
és gazdasági téren egyaránt.

Mert minden nemzetiségiért fáj az ud­
vari urak feje, csak a magyar nemzetért 
nem. Ez a bécsi politika. Azt hiszik, hogy 
a veszett fejszét úgy mentik meg, ha a 
magyarokat Tiszával Is pártjával „béké­
ben“ tartják s a nemzetiségieket „kielé­
gítik“. A magyar kiabálhat alkotmányért, 
haladásért, jogért, emberi életért, szavát 
nem hallják, mert nincsenek aspirációi 
idegen néppel kapcsolatban. Sem Románia, 
sem Szerbia, sem Oroszország nem álma 
neki, a délszláv eszme idegen tőle.

Azért a mostani delegációtól ne tessék 
valami különös eredményt várni, ha az 
ellenzék százszor kimutatja is ennek a 
végzetes politikának rettenetes kárát. Egy 
kitartó, szívós küzdelemre kell berendez­
kedni s nem lehet bízni senki másban, 
csak a nép erejében, mert a bécsi poli­
tikához az is hozzátartozik, hogy győzni 
még soha se tudott, előbb-utóbb tehát a 
magyarságé lesz a diadal. Addig csak 
elviseljük a Tisza uralmát s a rajtunk 
ütött sebeket, kellemetlenkedéseket elfelejt­
jük s Tisza munkájára csak azt feleljük, 
amit a régi latin közmondás :„Úzdd cl a 
természetet vasvillával, mégis vissza fog 
jönni.“

A haditengerészet új hajókat kér. \ dele­
gációk most tárgyalják Becsben a hadsereg tél 
évi költségvetését. Kedden a magyar delegáció 
tengerészeti albizottsága tartott ül'-st. ahol a 
tengerészeti parancsnok terjesztette elő jelenté­
sét, melynek kapcsán elmondotta, hogy becsü­
letes és elhatározott szándéka, hogy a legna­
gyobb tekintettel lesz mindkét állam pénzügyi 
helyzetére és csak a föltétlenül sürgős és szük­
séges dolgokat fogja kérni. Ugyanekkor pedig 
előadta azt is, hogy a haditengerészetnek fel- 

; tétlenül szüksége van tizenhat csatahajóra, tizen­
két cirkálóra, huszonnégy torpedónaszadra, tizün­
kéi lengerészeli naszádra, nyolc monitorra és 
még néhány szállilóhajóra. Ennyit, csupán ennyit 

1 kivan a tengerészeti parancsnok, mert — mint

monda tekintettel van mindkét állam pénz­
ügyi helyzetére. Ugyan ha nem lenne tekintet­
tel, akkor mennyi hajót kivárnia ?

Védjük meg érdekeinket.
A községi elöljáróság a fogyasztási 

adóbérletet újabb három évre bérbe vette 
az államtól, még pedig az eddigi bérösz- 
szegnéi ezer koronával drágábban. Így 
olvastam ezt a Csongrádi Újságban. Az 
ezer korona különbözeiét az elöljáróság 
úgy gondolja megszerezni, hogy a ki­
egyezett felek, vagyis a szőlősgazdák bor- 
fogyasztási adóit bizonyos összeggel, úgy 
tudom, hogy az eddigi kiegyezési összeg 
tiz percentjével, akarja felemelni, amely 
szándékához a képviselőtestület is hoz­
zájárult.

Igen csodálom, hogy a képviselő tes­
tületben nem akadt képviselő, jólehet, a 
legtöbbje szőlőbirtokos, aki ezen szándék 
ellen tiltakozott volna, mert a tervbe 
vett adóemelésnek semmi értelme nin­
csen, s az nem egyéb, mint a szőlős­
gazdák lyan újabb megterhelése, mely­
nek jogosságához sok szó fér.

Mert nézzük csak a dolgokat s csi­
náljunk egy kis számítást, csak úgy 
hozzávetőleg.

Tegyük fel, hogy Csongrádon van 
‘2500 kiegyezett fél, akik évi 10 koro­
nától fölfelé űzetnek borfogyasztási adót. 
Van közöttünk olyan, aki 10, más 12, 
ismét más 16, 20 vagy esetleg 30 korona 
fogyasztási adót is fizet. En átlagul csu­
pán 14 koronát vagyis egy olyan össze­
get veszek, mely bizonyosan megállja ti 
helyét. 2500 adózó félnél ez kitesz 35.000 
koronát, melynek tiz percentje éppen 
3500 korona. Vagyis, mivel a község 
jövőre ezer koronával többet fog fizetni 
a bérletért, ezen a jogcímen az elöljáró­
ság 3500 koronával akar többet beszedni 
a szőlősgazdáktól akkor, amikor a szőlő 
már nem az a kincses bánya, ami volt 
régebben, mert a 4 5-szöri permetezés, 
rossz termések és alacsony borárak mel­
lett a gazdák a szőlőbiríokra csaknem 
ráfizetnek.

Mikor évek előtt a llorvát Mátyás-féle 
kezelésnél mert akkor ti korcsmáro- 
sok és mészárosok úgy csalhattak ti fo­
gyasztásnál, ahogy nekik jól esett a 
község ráfizetett a bérletre, akkor is a 
szőlősgazdák fogyasztási adóját emelték 
fel, pedig nagyon sok olyan kisebb szőlő- 
birtokos van közöttük, aki egész évben 
sem iszik annyi értékű bort, mint amennyi 
borfogyasztási adót fizet utána. Hogy ez 
mennyire igazságtalan dolog volt, azt bi­
zonyara tudja mindenki. Hogy mégis el-

Nézze meg mindenki,
van-e elegendő névjegye, mert közeleg az új esztendő és ha netalán 
fogytán van az, ne hagyja annak megrendelését az utolsó percre, ha­
nem rendelje meg mielőbb BOZÓ és JUSTIN könyvnyomdájában, 
uhui azok a legszebb kivitelben, méltányos árért lesznek elkészítve.
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fogadták a szőlősgazdák a teleinek adót, 
ez azért történt, mert féltek a kezeléssel l 
járó kellemetlenségektől, miután a törvényt 
nem ismerő szőlősgazda, minden íossz 
szándék nélkül, csupa tudatlanságból, lép- j 
ten-nyomon kihágást követne el. Vagy ha 
nem követne is el, egy kis jóakarattal 
cselekedetében meg lehet állapítani a ki­
hágást, mely természetesen büntetést \on 
maga után.

Községi kezelésnél azonban, úgy vé­
lem, nem az a cél, hogy a polgárokat 
zaklassák, azért a telekkel való kiegye­
zés helyes dolog. Viszont azonban az 
sem cél a községi kezelésnél, hogy a köz­
ség nyerészkedjék a sajtit adófizető pol­
gárain, mert ennek az lesz a következ­
ménye, hogy ha a finánc ezt észreveszi, 
három év múlva nem ezer, hanem há­
rom vagy ötezer koronával log az allam 
többet kérni a bérletért. Már pedig nyil­
vánvaló, hogy mikor csupán 1000 korona 
több kiadásról van szó, az elől jut óság 
pedig 3500 koronával akar többet be­
szedni, úgy ebből 2500 korona tiszta 
haszna fog maradni, mely épp úgy mint 
a múltban, valószínűleg ezután sem a 
pótadók csökkentésére lenne loiditva, 
hanem drágasagi pótlék, személyi pótlék 
vagy nem tudom én, miféle pótlék címen 
szét lenne osztva.

Nem hiszem, hogy a mai kiegyezési 
összegek, továbbá a korcsmáiosok, mé­
szárosok’ és hentesek kellő ellenőrzése 
mellett be ne jönne a fogyasztásnál az 
az ezer korona különbség, melylyel ezen­
túl többet kell fizetni az államnak. De 
ha nem jönne is be ezen összeg, akkor 
sem szabad a kiegyezési összegeket olyan 
mértékben emelni, amint tervezve van, 
hanem csupán két-három percenttel, mert 
ezen többlettel a magasabb bérösszeg 
már fedezetet nyer.

Különben valószínű, hogy a szőlős­
gazdákat épp úgy mint máskor, most is 
meg fogják kérdezni az adóemelés tekin­
tetében, tehát legyen esze minden gaz­
dának s igyekezzen a saját érdekét meg­
védeni. Egy szőlősgazda.

kivaló bor- és
lithiumos y 

________ gyógyforrás

Kaphat; aívdnyvukareUadéstibsl SCHULTES AGOS f Budipest, V. Rudolf ritpirt S. 
és gvfógyszortdrahbfln. ^—■——————

— A Quo vadis? első előadása. Tegnap este 
tartotta a községi mozgószinház Sienkiewic cso­
dás művének, a Quo vadis r-nak első #das^
A Ouo vadis? csodálatos szépségé, soha nem 
múló finomságai olyan ragyogóan érvényesültek 
a filmen, aminő tökéletességgel lejátszott mo/go. 
képfölvételt alig produkált a legújabb technika 
vívmányoknak ez a legifjabb agga. Mimlen M 
repk", a felvonuló tömeg minden egyes alakja 
-i cselszövő Chilton, olyan bravúrosan jaszottak 
'meg kétszeresen nehéz szerepüket, ammo mű­
vészettel színpadon is alig találkozunk Különö­
sen izmilmas volt l'rsusnak a bikával való harca, 
amelyet úrnőjének megszabadításáért vívott n 
csodaszép Iágiénak megható játéka. Ezeken kivid 
Róma égése, a cirkuszban a keresztények trtoz- 
Uitó kínzása, Vinieiusnak önfeláldozó szerelme, 
Ceasarnak, a hatalmas iinperatornak férfiatlan- 
s.'v'n es kegyetlen cinizmusa egészen magúval 
ragadta a közönséget. Az érdeklődés oly magas 
fokon nyilvánult meg e hatalmas és lebilincselő 
kép iránt, hogy a mai napra a szomszédos 
községekből is sokan jelentették he részvé­
telüket.

— Megszűnik az útlevélkényszer. A fővárosi 
lapok arról adnak hirt, hogy a balkáni habom 
idején kibocsájtült útlevélrendeletet a kormány 
visszavonta. Ezen rendelet szerint útlevélért a 
honvédelmi miniszterhez kellett fordulni, aki vi­
szont a belügyminiszterhez tette át a folyamod 
vényt s adott' javaslatot az útlevél kiadása te­
kintetében. Most, hogy a külpolitikai viszonyok 
javultak, a rendelet fölöslegessé vált s ezért 
helyezték hatályon kívül.

— A tuberkulózis új gyógyszere. Dr. Évied 
mann Frigyes német orvostanár, olyan szert 
fedezett fel, amely a vérbe oltva elpusztítja a 
tuberkulózis bacillusait, s emellett a szervezet- 
ben nem tesz kárt. Friedmann szere teknosbe- 
kéból kitenyésztett tuberkulózis baeillusokbol 
áll, melyek emberek szervezetébe jutva önma­
guk produkálják azokat a bacillusokat, melyek 
megölik a melegvérű szervezetben levő, reájuk 
nézve idegen bacillusokat. Friedmann szerevei 
most kísérletezik, s a múlt héten Budapesten 
száznál több beoltást végzett.

— Elütöttek a lovak. Folyó hó 5-én Tóth 
Jánost a Fodor István lovai elütötték, fodor 
feljelentetett a főszolgabírói hivatalhoz.

- Református istentisztelet. Ma vasárnap, 
d. c. 10 órakor, a polgári leányiskola rajztér 
méhen református istentisztelet tartatik.

— Egy es más a jövő évi naptárból. Az
UH Tik eV csütörtöki nappal kezdődik és esti 
törtöki nappal végződik. A farsang elug hosszú 
lesz, mert január 7-töl február 24-ig, vagyis 
bal hétig fog tartani. Husvét napja április 12 én, 
pünkösd május 31 én lesz. A húsvéti és pün­
kösdi kettős ünnepeken kívül kettős ünnep 
lesz még gyertyaszentelőkor, Péter-Bélkor és 
Nagyboldogasszonykor, inig karácsonykor hár­
mas ünnep fog lenni. Napfogyatkozás kelti, és 
holdfogyatkozás is keltő lesz a jövő évben, 
melyek közül nálunk csupán az egyik nap- és 
egyik holdfogyatkozás lesz látható. Es pedig a 
holdfogyatkozás március 12-én, a napfogyat­
kozás pedig augusztus hó 21-én. Mint ritkán 
előforduló dolgot, megemlítjük azt is, hogy 
jövő évben a zsidó husvét és pünkösd ugyan­
azon napra esik a kalholikus luisvéttal és pün­
kösddel

— Megszöktetett egy leányt. K. P. J. csonfF
rádi iparossegéd folyó hó 1-én Csepelszigetrol 
Q,ry Ki éves leányt megszöktetett. A rendőrség 
.-"szülőket táviratilag értesítette leányuk hollé­
téről, akik igy Csongrádra jöttek s a lovagot 
itt hagyva, magukkal vitték a leányt.

Száj- es körömfájás ellenszere. Németor­
szágban egyik tudós ragadós száj-és kúromla- 
jásnak igen hathatós ellenszerére akadt. Igen 
sok szakember vallja azt a nézetet, hogy a ba- 
cillusok bizonyos mérges anyagot, az u. n. 
toxint termelik és az a mérges anyag oltja ki 
az állat életét. Az a tapasztalat, hogy némely 
állat nem kapja meg a betegséget, még akkor 
sem, ha valósággal inficiáljak, arra a következ­
tetésre adott okot, hogy az ily állatban bízó- 
nyos aniitoxinok vannak, melyek n merges ha- 
Cillust kipusz.titják. Egy Fáhcr nevű német állat­
orvos észlelte legelőször azt, hogy az olyan ál­
lat teje, mely a beteg állat nyalaval a száján 
bedörzsölve sem betegedett meg, gyógyszer­
ként a hat a beteg állatokra. Az ily fertőzésre 
nem reagáló állat tejében tehát antitoxinnak 
kell lennie. Az észlelt eseteken gyors és meg­
lepő javulás állott hu. Naponta háromszor 1 2

í fiter fotelen nyers tejet adtak he az állatoknak.
— Kabáttolvaj. Múlt hó 30 án 1.. I. az egyik 

korcsmából elemeit egy téli kabátot. A lopást 
idejében észrevették s a rendőrség éppen akkor 
csípte el a tolvajt, amikor az a kabáttal cl akutt 
utazni. Letartóztatták.

— A magyar vállalkozók és közszállitók or­
szágos egyesülete. Csak pár nap előtt jelent 
meg az egyesület programmiere s már is ha­
talmas arányúnak mutatkozó visszhang felelt 
azoknak köréből) akik evek óta érzik egy ilyen 
érdektestület hiányát. Mintegy huszonötezer vál­
lalkozó, ki volt és ki van még most is zarva 
olyan körből, ahol érdekeinek védelméről gon­
doskodható volna. Ebben van a titka a nap­
nap melletti tömeges csatlakozásnak, amelyek 
az egyesület előkészítő bizottságához (V., Ba- 
thori-utca 10. 1. emelet G.) történtek. Az akció 
országos jellegét mutatja, hogy Budapesten ki 
vili, ahonnan igen sokan léptek be, az ország 
minden részéből jelentkeztek mát tagok.

__ Undorító volt valamikor az átható szagú
csukamájolaj, ma azonban a Zoltán-fcle mar 
oly tökéletesen van előállítva, hogy minden gyer­
mek szívesen veszi be, mert sem rossz ize, sem 
kellemetlen szaga nincsen. Üvegje 2 korona 
Zoltán Béla gyógyszertárában Bpest.

— A gözgepkezelök és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítő vizsgái Szegeden december hó 
14. napján d. e. V órakor a szegedi felső ipar­
iskolában fognak megtartani. A vizsgálati kérve 
nyék kellően felszerelve a m. kir. kér. iparfelti 
gyelőséghez Földvári utca 4. sz. alá beküldendők.

— Két gyűrűért három hónap. Kohári 
Lajos bicikli szerelő, aki a Csongrádon lévő 
Tiszavidéki gépraktárnál volt ez évben hosszabb 
ideig alkalmazva, egy alkalommal feltörte lakás­
adója, Sági Júzscfnénak szekrényét s onnan két 
arany gyűrűt ellopott. Innen Szolnokra ment, 
ahol elfogták. A szegedi kir. törvényszék — mint 
ezt a Szegedi Friss Újságban olvassuk —- pén­
teken ült felette törvényt s a lopásért három 
hónapi fogházra Ítélte Kohárit.

— Brutális férj. Folyó hó 2-án M. F. csong­
rádi lakos a lakásában lévő bútorait összetörte, 
feleségét pedig életveszélyesen fenyegette, úgy 
hogy a rendőrség közbelépését kellett igénybe 
venni.

A legjobb és a legtertéeabb rtrétazálae lámpa.
Húzott drótszállal 75'/. árammeQtakaritáa.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken it a ' 
MAGYAR SILMFMS-SCHUCKERT-MÖVEK-ail VI.. Teréz-Mrut 36.Bfír-iitczi 13.
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BERSON
Gummi-
sarkot;

i\
mindenki viselt.aki (\. ■}! 1
eleganciára
íiefíemes járásid

valamit ad V f íí/JÍ
Aereonmuvek,ßuü»pebl VII

Mivelhogy mozogni tudok és az idő is ked­
vező, sétára indulok és összehasonlítom a jelen­
legi Pöslyént azzal a Pöstyénnel, melyet 8 évvel 
ezelőtt itt hagytam, — hát óriási a fejlődés, 
szinte azt mondhatnám, hogy hihetetlen. Akkor 
Pöstyén egy jobb hírű fiirdőcske benyomását 
tette, ma ez egy világfürdő, olyan szállodákkal, 
melyek úgy külső díszben, mint belső beren­
dezésben vetekszenek Karlsbad első szállodáival, 
talán azokat felül is múlják. Mondják is, hogy 
a fürdőigazgatóság, illetve a bérlő I millió ko­
ronát épített bele a fürdőbe. No de meg is lát­
szik rajta.

Még arról referálok, hogy bizony minden 
népnek drága az egészsége, csak a magyar nem 
törődik véle. Mert bizony magyar fürdővendég 
most alig .'ill 40 van, a többi mind külföldi, 
lehet azonban, hogy csakugyan nincs betegünk, 
ki rászorulna a pöstyéni fürdőre, noha én eb­
ben Tamás vagyok, hanem inkább annak tu­
lajdonítom a magyar publikum hiányát, hogy 
még mindig idegenül hangzik a „téli kúra“.

Farkas Mór.

Kiadók ás laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hoz«) és Justin könyvnyomdája.

Meglopta az anyját. Sz. Mária panaszt 
emelt a rendőrségnél, hogy Hl éves fia 4 ko­
ronát ellopott tőle. A rendőrség a fiút a torony­
ban találta meg, akinél 80 fillér híjával a pénz 
is megkerült. A 80 fillérért cigarettát és élelmi 
cikkeket vásárolt a fiú.

TŰZ. Folyó hó 3-án Heringer (iábor Ár­
pád utca KI. szánni házánál egy melléképület 
leégett. A tulajdonos állítása szerint a kár 700 
korona. Biztosítva volt.

Fürdölevél.
IVtstyén, 1HK1. december ti.

Minden változásnak van alávetve, Így még 
a fürdölevél is.

Bizony még a közelmúltban is nem gondol­
tuk volna azt, hogy „december“ hóban is mo­
lesztálja valaki az olvasóközönséget úgynevezett 
„fiirdölevél“-lel. De hát minden változásnak van 
alávetve, Így ez is.

Augusztus hóban magam sem gondoltam 
arra, hogy innen fogok Írni; akkor utazást vet­
tem tervbe, mellyel egyrészt szórakozni, más­
részt tanulni szerettem volna, de hát „ember 
tervez, Isten végez“.

Öt napig kínok között, ágyban fekve, eszembe 
juttatta régi bajomat és nehogy erőt vegyen 
rajtam, abba hagytam a terveztetést és siet­
tem ide.

An.it még tíz év előtt cl sem tudtunk volna 
gondolni, meg van a téli fürdői élei. Gyermek­
korát éli még, de erőteljesei es biztat a kifejlő­
déssel.

Mintegy 3u0 fürdövendége van a fürdőnek, 
mind olyan foglalkozásúak, kik a nyarukat erre 
nem szánhatják : gazdák, gazdatisztek, mérnökök 
és különösen katonák. Van nehány betege a 
lezajlott balkáni háborúnak is, leginkább bolgár 
lisztek.

Látva itt a jó Isten sok csapását, kit meg­
rövidült lábbal, kit olyan kezekkel, melyeket 
mozdítani sem tud, hálát adok neki, hogy ezek 
között én vagyok a legegészségesebb.

Eladó ház.

Alács Péternek

Értesítés.
Dr. Miskolcy Ferenc ügyvéd, mint a 

Lévai Testvérek cég lörvényszckileg ki­
nevezett tömeggondnoka, közhírré leszi, 
hogy a

Lévai-féle malomüzlet
fennakadás nélkül folytattatik, s a kö­
zönség pontosan és jutányosán lesz
úgy a vámörlésnél. mint a liszt-, dara- 
és korpa-eladasnál kiszolgálva.

Ugyanott mindenféle gazdasági gépek 
és permetezők a legolcsóbb árban kap­
hatók.

Budapesti elsőrendű 
műszaki társaság 

és olajgyár

RAYONKÉPVISELÖT
keres igen előnyös feltételek mellett. 

Csakis agilis, befolyásos urak, kik ipar­
telepeknél, uradalmaknál es mezőgazdáknál 
be vannak vezetve, ha lix állásban vannak 
is, küldjék he zárt ajánlataikat Klein Simon 
hirdető irodájába, Budapest, VII., Erzsébet- 
körút 21. „Biztosított diszkréció" jelige alatt.

Wir

I \

Eladó ház. A néhai Szabó Sándor-féle 
Jókai Mór-utca 12. sz. a. 

lakóház szabadkézből eladó. Értekezni lehet Da- 
rócy János kir. törvényszéki bíróval Kecskeméten.

Ház és földeladás.
Heringer Mihálynak Szentesi-körűt 21. számú 
háza és a város mellett fekvő 10 ltold patika- 
földje eladó. Értekezni leltet az eladó háznál 
vagy ifjú I leringer Mihály fűszerkereskedésében.

Eladó ház. Joannovics Ferenc asz­
talosnak a Jnsth <lyula- 

utca 20. számú háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Érte­

kezni lehet a helyszínén.

Kovács Elemér jegyző­
nek a Zöldkert utcá­

ban levő körülbelül 300 négyszögöl kiterjedésű, 
lugas szőlővel cs gyümölcsfákkal beültetett kertje, 
egy hozzá tartozó három szobás lakó épülettel, 

vagy anélkül eladó. Értekezhetni a háznál.

a Hunyadi-téren lévő 
E számit háza, mely­

ben villanyvilágítás és ártézikút van és amely­
ben úgy üzlethelyiség, az üzlethelyiségből át­
járható utcai szoba, 1 konyha, 1 udvari szoba, 
I udvari kamra és egy 150 négyszögöl szőlős­
kert van, március 1 ere haszonbérbe kiadó, eset­

leg szabadkézből eladó.

Községi hirdetmények.
Az 1913. évi földadólajstrom 1913. évi de­

cember hó 8 ik napjától 1913. évi december hó 
lö-ik napjáig a számtiszti hivatalban közszem­
lére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt bárki 
megtekintheti s az. ellen azok, kite ezen adónem­
mel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom 
kitételének napjától, azok pedig kik ezen adó­
nemmel megróva nem voltak, adótartozásaiknak 
az adóköny vöcskeikben történt bejegyzésétől szá­
mított ló nap alatt felszólamlásaikat az elöljáró­
sághoz benyújthatják.

— X
A szegedi m. kir pénzügy igazgatóság szék­

helyén alakított egyenes adófelszól,-tmlási bizott­
ság működését Szegeden a Tisza Lajos körút 
4. sz. a. pénzügyi széképület 1. em. 11. sz. a. 
termében f. évi dec. hú 9 én reggel 8 órakor 
kezdi meg, ahol II. fokú elbíráláson tárgyalva 
lesz a 111. oszt. kereseti adó kivetése ellen be­
nyújtott felszólamlások, valamint a nyilvános 
számadásra kötelezett egyletek és vállalatok 
adókivetései elleni benyújtott felszólamlások.

Lakatosüzlet áthelyezés.
Van szerencsém az igen tisztelt közönséget 

értesíteni, hogy lakatos üzletemet Szentesi-kőrút 
3f>. szám alá, Alács Péter házába helyeztem át.

Műhelyemben készülnek épület- és géplaka­
tos munkák, sirkeritések, épületvasalások, zá­
rak, asztaltűzhelyek, különféle drótfonatok, bi­
cikli javítások, vízvezeték, fürdőszoba, angol- 
klozet és mosdótál berendezések, továbbá az ösz- 
szes gazdasági gépek javítása stb. Minden e szak­
mába vágó s általam készített munkákért a 
legmesszebb menő szavatosságot vállalom.

Saját műhelyemben készült as^taltűzhelyek 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legdíszesebb kivi­
telig készen kaphatók. A n. é. közönség párt­
fogasát kérve, vagyok tisztelettel

Sineger István
épület- és géplakatosmestev.

AZ EST
a legjobb maggar napilap.

Hírei frissek és igazak!
Közgazdasági rovata a gazdasági élet min­
den mozzanatáról szamot ad, sportrovata 
n sport minden ágának eseményeiről hűen 

beszámol.
Ä bel-és hülföld napieseményeit
a legmegbízhatóbb tudósítók távirati es 
telelőn jelentései alapján leghamarabb közli.

AZ EST
megjelenik a fővárosban déli 1 órakor és 
az esti (1 órai vonallal érkezik városunkba.
Ára 6 fillér. Kapható Bozó és 

Justin üzletében.
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vare Izidor piactéren lévő fuszer- 
lisztüzletében 1 liter jóminősegu 
rizling bor öli lillér.

ÉS HALHÓLYAG 
ÚJDONSÁGOK 1GUMMI

Eladó ház
R Közönség figyelmébe!

vidéke igen tisztelt 
üzletemben igen 

árban kap-
varrógépek, 

és hangle-
közönség figyelmét a

beszélőgépekre,
csak nálam kaphatók és

__" ég nélkül meghall-
j raktár Pathé tünélküli 
emezekben, t )icsö árban,

yütt sza
Értesítem Csői 

közönségét, hogy 
nagy választékban eredeti gyári 
halók a legkitűnőbb minőségű
herékpárok, beszélőgépek 
mezek. Felhívom a
világkirü „Columbia“
melyek kizárólag 
mindenkor vétel kötelezet tséj 
gathatók. Allandt
gépekben és I
részletfizetésre, ki

8 napi próbára
küldök bárkinek :

Amerikai nikkel urat . I> 
Roskopl-piltent „ . .

(c i . Amerikai arany „ . ,
1W;t Vasúti Rnsknpf . . ,

I V.t vji.'( Duplaledelü R skopt . ,

®. :/í Lapos zsebórát . . ,
l'-züst-utdnz dupláid . 
14 kar. arany urat - ,

f LT\ "/w) f'e.l.-i; omega ................
ZN * o . ~WW/ Khrcsy.t«'» urat verso-

<6yf "Ven kívül nikkclezvc

.lungliaus vhrcsz.ti'i "iát 
v lí-ailimn világitól síppal „

■ f v K' t Imin '* csengővel „ 
s/jj Rajiuin I csengővel . „ 

'Wl kő’'7' RaJinmos zenélőt
lő,Imi-ál 7f) cm. magasat 

'''yt 7 /’% l-'alviát liarangiitessvl ,
Faliórák zenél övei es 

ljy limaiig ütéssel • -
Kerek ébrcsztő-'.rát

,\ szállítás illan vettél történik. Meg nem felelőt ö 
hűiül visszaveszek vagy a pénzt vissza adom Ar 

.'{ évi Írásbeli jótállási adok.

Hygienikus óvszer kuloixlegessegen ,
Valódi franc in és amerikai gyártmány 

■ eredeti csomagolásban. ———
Feltétlen megbízható I

Ara leként 4—8 K.
„ „ 10-12 K.

Oreosilag ajánlva 1

Újdonság !
l.egíinomubb, legvékonynbb cs Icgmeghizlialohh, az 
összes eddigi gyártmányokat felülmúlják. Tórv. ved ve. 

Kizárólag csak cégemnél kaphatók !
Uj! ,,Auto Vaginal Sprag" Uj !

a legmodernebb cs legkényelmesebb
női óvó hülönlegességeh. Ára 15 horona. 

Szétküldés titohtartás mellett.
Az összes bctegápolási cikkek nagy választékban. 
Kérje ingyen és bérmentve ítOÓO-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
ly I— I ^"Tl I orvos-sebészeti műszer 
IsiiLll— A I és gummiárúh ggára
BUDAPEST, IV., Koronaherceg utca 17. Pr.
Alapitlatott 1878. Telefon l.'i—7(1.
K hirdetésre hivatkozók 10 kor.....in felüli vásárlásnál

20°,o engedményben részesülnek.

BRÁDY-féle

GYOMOR-CSEPREK

MRX BOHNEL
WIEN, IV. Margarethenstrasse 27|685 Aki kellemes

egyenletes meleg lukast óhajt, 
az rendeljen tűzálló anyagból 
.... készült cserépkályhát .. ..

Rézágyakat,

MAZURA VILMOS
e,‘ttuuiy± eserépkályhn, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt 

lenilő /.omi'mcozo’t fnlhnrkolat és minden e szak 
inába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett
Garai Károly

vas- és rézbutor gyára Aradon

Éljen 1Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen el­
ismert gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Gyár es füszétküldési hely:

EGGER R. FIR,

ÓK jaj!A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított!

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Berkovits Mór és Löw Adolf 

gyógyszerész uraknál.
Megfojt ez az 

átkozott köhögés!DRAGON LAJOS
uiposz-mestm vs cipész ipari szakoktatóhoz,

ki minden álland" icndulnjenek magi 
csakhogy megmutassa a világnak, hog; 
előöi, nil, mint bármelyik nemei

Üzlet: Tempiom-utca 9.

Olcsó Jókai
számonként 40 f.

Kapható
Bozó és Justin

üzletében.

csinál kaptafát, 
;y a magyar cipész 

francia vagy angol. Olcsó bútorok
szám alatt,

Kiárusítás alá kerülnek igen nagy választékban fa- cs 
vasbútorok a legegyszerűbbtől kezdve a legdíszesebbekig, ké­
pek, tükrök, fa- és rézfüggönytartók, különféle székek. Háló­
szobák jávor, kőris és bükkfából csodaszép kivitelben, rend­
kívül olcsó árban.

A legkitűnőbb fajta beszélőgépek és hanglemezek állan­
dóim raktáron vannak. Képkeretezések és üvegezések a leg­
olcsóbb árban.

Raktáram nsgs őzv. Szarka Miliályné házában van és 
kérem ennek szives megtekintéséi.

Ritka alkalom menyasszonyoknak bútorokat nagyon ju­
tányos árban, esetleg részletfizetésre is beszerezni.

Tisztelettel
Berechy Sándor.

METEOR
folytonégö Kályhák, tűzhelyek, fegy­
verek és lőszerek, honyhaedényeh és 
vasáruk a legjobb kivitelben és legolcsób­

ban Csongnulon

POPPER MANÓ
vas- és lüszcrkcrcskcdósébcn Erzsébet 

szállodával szemben - kaphatók.

«enfi
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